

# 深刻领会把握 凝聚侨心侨力

## 厦门市侨联举办“习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育讲座”

**本报讯** 为深入贯彻以习近平总书记为核心的党中央关于主题教育决策部署,全面学习、深刻领会、准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想,4月26日,由厦门市侨联、厦门国际银行主办,海外华侨华人社团厦门联络总部和市侨商会协办的“习近平新时代中国特色社会主义思想”

主题教育讲座”在港澳中心举行。

市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,党组成员、副主席李骏,厦门国际银行党委委员、人力资源总监黄志如出席;市侨联机关干部,厦门国际银行总行华侨金融部、总行党委办公室、金融研修院、厦门分行、集美

银行厦门分行管理人员及代表,以及海外华侨华人社团厦门联络总部入驻社团和市侨商会代表等参加活动。

本次讲座特别邀请厦门大学马克思主义学院副教授肖斌,他深入浅出地阐释习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。

陈俊泳表示,要发挥侨联优势、突出特色,切实加强组织领导,压实主体责任,落实好重点任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。她强调,要提高政治站位,充分认识主题教育的重大意义;要把握重点关键,推动主题教育取得扎实成效;要学出实干担当,形成团结攻坚的强

大合力。

今后,市侨联还将持续开展各类专题学习,将理论学习和实际工作结合起来,全面学习、深刻领会、准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想,结合侨联职责职能,发挥独特优势,推动厦门高质量发展。

(兰云丝)

## 厦门率先成立商圈侨联

**本报讯** 厦门市、思明区、梧村街道三级侨联在深入推动基层侨联组织建设中再度创新,在全国率先打造的商圈侨联——梧村商圈侨联日前正式成立。成立大会选举产生梧

村商圈侨联第一届委员会,连丽平当选主席,王碧春、许霖、陈伟泉、吴少云、林燕彬、洪流、蔡梅兰、施彩玲当选副主席,施彩玲兼任秘书长,并聘任菲律宾著名侨商郭伟强、新加坡著名侨商李

瑞庆为名誉主席。

从去年年底开始,梧村街道侨联开始着手打造商圈侨联,积极走访调研,摸排挖掘辖区写字楼、商圈中的侨界资源,吸引了31家侨商侨企参与。

厦门市侨联副主席李骏表示,梧村商圈侨联的成立是侨务工作创新,希望这一组织能让商圈内更多的侨企侨商凝聚在一起,发挥侨界力量,“以侨为桥”助力厦门高质量发展。(肖家豪)

## 厦大电影学院《嘉庚立志》剧组完成拍摄

**本报讯** 据中新网报道近日,厦门大学电影学院《嘉庚立志》剧组在厦门市思明文化馆演出拍摄,取得圆满成功。

该剧受陈嘉庚与林文庆在南洋一次同船经历的

启发,通过合理构想两人在船上可能的互动,将陈嘉庚先生立志创办厦门大学的过程通过艺术方式表现出来,发扬其心怀家国的爱国主义精神和坚持教育兴国的自强理念,鼓励广大青年

学习、传承其精神内核及思想品质。

故事中穿插的两个角色,来自英国的商人约翰以及缺乏身份认同感的归国留学生翁博士为故事增添亮点。通过他们与陈嘉庚、林文

庆的有趣互动,一方面使剧目充满活力、张弛有度,另一方面从侧面揭露了旧中国当时处于半殖民地半封建社会的苦痛,使陈嘉庚先生立志办学这一思想和行动更具传奇色彩。(黄浩然)

## 集美区举办“五四”侨界青年爱国茶话会

**本报讯** 近日,集美区侨青会召开“五四”侨界青年爱国茶话会。来自集美区各界的侨联青年欢聚一堂,共话新时代弘扬爱国主义,传承嘉庚精神,凝聚侨青力量,展现新的作为,做出新的贡献。

清华大学华商研究中心副主任邢菁华研究员通过视频连线方式,分享了她的新书《风月同天:华侨华人行动者网络》从构思到出版的心路历程。该书从文化、社会、经济、政治和安全等角度向大家讲述了海外侨胞心系祖(籍)国、携手抗疫的生动故事。

厦门市政协原特约文史研究员陈新杰分享了《集美学村大观》的资料搜集、选材以及此书成稿背后的故事。该书是一部全面介绍集美学村的历史大全,全书30多万字,书中处处可以感受到作者对陈嘉庚先生的深厚感情。陈新杰激励广大侨界青年接力深化嘉庚精神的宣传和弘扬,充分发挥嘉庚精神的示范引领作用,在助力集美区在全市努力率先实现社会主义现代化中走前头作示范。

(冯立东 王昌泽 张玲)

## 湖里区拟建侨文化馆 向社会征集侨史资料

**本报讯** 为深入贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,弘扬传承湖里侨史文化,进一步凝聚侨心侨力,助力经济社会高质量发展,湖里区拟建设侨文化馆,现向社会发出征集倡议。

### 一、征集范围

- 湖里区籍(含老禾山区域)海外华侨、海外侨团、归侨、侨眷参加革命、参与社会建设、经济建设、公益事业等重要文件、重要活动、重要工程建设的实物、报纸、书籍、文献资料、历史资料、照片、音频、视频等。
- 海外侨团、海外侨领的照片、题字、手稿、文献、著作、证书、奖章、音频、视频等实物、资料。
- 侨批,如侨批封、回批封、侨信、银行汇票、汇款证明书、侨汇券、各类批局印章等。
- 华侨出境通行证、归国证明

书、各类证照等。

- 反映老侨房建设时的图纸、施工、资金筹集等资料及房屋照片等。
- 反映、记载早期侨务、侨联工作的文字、图片等资料,其它涉侨具有留存意义的物件、资料。

### 二、征集方式

- 捐赠。对自愿捐赠给湖里区档案馆的,由湖里区档案馆颁发捐赠证书。
- 复制。若不愿捐赠原件的,可拍照、复制或扫描赠予湖里区档案馆。
- 购买。经协商一致,由湖里区档案馆向持有者有偿购买。
- 征集的物件、资料统一由湖里区档案馆接收、保管。
- 征集完成后,由湖里区侨办、湖里区侨联确定选择原件或复制件在湖里区侨文化馆展出。同时,对捐赠者、提供者等为征集工作做出贡献

的有关人员、单位给予表彰。

6. 提供者注意不得侵犯他人著作权、名誉权、肖像权和所有权,如发生侵权纠纷,由提供者承担。

### 三、征集时间

即日起至2023年5月31日

### 四、联系方式

- 湖里区侨办  
电话:0592-5722265  
18850335892  
地址:湖里区枋湖南路161号,湖里区政府大楼820室
- 湖里区侨联  
电话:0592-5722317  
13860117087  
地址:湖里区枋湖南路161号,湖里区政府大楼819室
- 湖里区档案馆  
电话:0592-5722014  
地址:湖里区园山南路999号

## 坦桑尼亚福清商会 到访福建省侨联

**本报讯** 日前,坦桑尼亚福清商会会长姚少青与《非洲华侨周报》坦桑尼亚负责人范玲玲一行拜会福建省侨联。

福建省侨联对访问团一行的到来表示欢迎,重点介绍了“福茶驿站”“侨家乐·福建省华侨美食风情文化节”等工作品牌的海外推广情况。省侨联相关机构负责人表示,侨团、侨校、侨报是构筑海外华人社会的三大支柱,希望坦桑尼亚的闽籍侨团和华文媒体充分发挥融通中外优势,客观真实报道,做中国现代化的见证者;坚守正道立场,做和谐侨社的建设者;坚定文化自信,做中华文化的传播者。

姚少青分享了坦桑尼亚侨情和福清商会在团结凝聚闽籍侨胞等方面所做的工作。范玲玲介绍了《非洲华侨周报》相关业务以及正在筹备的相关活动进展。他们希望今后继续加强与福建省侨联的交流,推动福建与非洲侨界的合作。

## 泉州市洛江区侨联举办

## “法系民生·策动民心”侨智沙龙

**本报讯** 近日,泉州市洛江区侨联联合法院、市医保局洛江分局等单位在南山社区举办“法系民生·策动民心”侨智沙龙普法宣传讲座。南山社区和坪山社区归侨侨眷30多人参加活动。

专家们就大家关心的涉侨、涉医、涉诈等问题进行现场答疑,通过以案释法,努力把法理、情理、事理说清说透,进一步增强知法守法意识,营造侨界办事依法、遇事找法、解决问题用法,化解矛盾靠法的法治环境。

通过普法活动的开展,增强了归侨侨眷对侨法知识及医保政策的了解,提高了他们的法律意识,也让更多的社区群众了解侨法和侨务工作,提高为侨服务水平,保障归侨侨眷的合法权益,切实营造“学侨法、维侨权、护侨益”的浓厚氛围,使更多的侨胞、侨眷及广大群众能够更好地依据侨法维护自身权益。

## 2023厦金两岸 第一届文化交流路跑活动在翔安举行

**本报讯** 4月29日,2023厦金两岸第一届文化交流路跑活动在翔安区大嶝岛鸣笛起跑。本次活动共吸引来自台湾、金门和厦门的300名路跑爱好者参加。

活动期间,大嶝小镇免税公园还举行了美食节、文化表演等活动,展示两岸文化的多元魅力。两岸名家艺术画展也同步在新三岛图书馆开展。

此次活动由厦门市金门同胞联谊会、厦门市翔安区海外联谊会指导,厦门市翔安区金门同胞联谊会主办,旨在促进两地交流,推广两岸文化。据介绍,该活动将成为未来两地文化交流的常规活动之一。

## 中华海峡两岸创业投资加盟发展协会 一行来厦

**本报讯** 4月28日,厦门市台联党组书记、会长张劲秋接待中华海峡两岸创业投资加盟发展协会理事长萧得和一行并开展台胞就业、创业主题座谈交流。

萧得和介绍了台湾跨境电商行业目前的发展情况,并围绕电商高质量发展的新形势、新思路与大家展开讨论和交流。萧得和表示,现今大陆经济飞速发展,特别是厦门的跨境电商行业发展迅速。协会将发

挥自己的作用继续帮助更多台胞来大陆创业、就业,投身大陆直播电商行业发展。

张劲秋向萧得和一行介绍了厦门市台联的基本情况和近年来的主要工作情况。张劲秋表示,近年来,大陆直播电商行业蓬勃发展,希望台胞抓住机会,结合自身优势来大陆追梦、寻梦、圆梦。台联是台胞之家,将秉承“联谊、服务、团结”的工作宗旨,积极为台胞在大陆创业就业创造条件,提供更多帮助。

